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Vragen van de leden Hachchi (D66) en Van Gent (GroenLinks) aan de 
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over aanhoudende 
ontevredenheid op de BES-eilanden (ingezonden 6 juni 2012). 

Vraag 1
Bent u bekend met de berichtgeving betreffende de aanhoudende ontevre-
denheid op Bonaire?1 

Vraag 2
Bent u zich er van bewust dat de onderliggende frustraties ook op Saba en 
Sint Eustatius actueel zijn? 

Vraag 3
Wat is volgens u de aanleiding voor de onrust en de gevoelens van onmacht 
op de drie eilanden? 

Vraag 4
Deelt u de constatering dat een van de aanleidingen het uitblijven van 
sociaal-maatschappelijke verbeteringen betreft? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Wanneer kan de Kamer de resultaten van het meermaals toegezegde 
koopkrachtonderzoek verwachten? 

Vraag 6
Bent u bereid, zodra de resultaten van het onderzoek bekend zijn, met de 
betreffende collega’s en de drie eilanden om tafel te gaan om te bezien hoe 
de inflatie kan worden tegengaan, de koopkracht kan worden hersteld en het 
teveel aan geïnde belastinggelden terug kan vloeien naar de eilanden? Welk 
tijdpad heeft u hierbij voor ogen? 

1 http://www.nu.nl/buitenland/2827168/bonaire-vreest-niet-dreigende-escalatie.html; http://
www.volkskrant.nl/vk/nl/2668/Buitenland/article/detail/3265597/2012/06/04/Rellen-dreigen-op-
Bonaire-uit-onvrede-met-Nederland.dhtml; http://nos.nl/audio/380279-zorgen-over-relatie-
bonaire-en-nederland.html;
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Vraag 7
Bent u bekend met het onbegrip en de vragen die op de eilanden leven in 
verband met de beoogde verankering van de status van Bonaire, Sint 
Eustatius en Saba in de Grondwet, analoog aan de bepaling in het huidige 
statuut?2 Op welke wijze tracht u het onbegrip weg te nemen en de vragen 
over de beoogde verankering te beantwoorden? 

Vraag 8
Wat is uw reactie op de reeds eerder gemaakte opmerkingen van gedepu-
teerde El Hage dat de eilanden een informatieachterstand hebben en 
daardoor achter de feiten aanlopen en dat een liaison mogelijk uitkomst zou 
kunnen bieden? Welke stappen neemt u om de informatiepositie van de 
eilanden te verbeteren?3

2 Kamerstukken II, 33 131.
3 http://www.bonairevandaag.com/gedeputeerde-el-hage-eigen-oren-en-ogen-nodig-in-den-

haag.html.
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